

# Советское Беломорье

Орган Кемского РН КП(б) КФССР и исполнкома райсовета

41 (1760) Четверг, 5 октября 1944 года Цена 15 к.

## ШИРЕ РАЗМАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Рабочие, инженерно-технические работники, служащие и колхозники нашего района в ответ на обращение коллектива Московского автозавода имени Сталина ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предпринятий Советского Союза, включились в предоктябрьское социалистическое соревнование.

Кемские лесозаготовители взяли обязательство выработать по 200 норм на каждого рабочего в период осенне-зимних лесозаготовок. В октябре месяце выполнить по 30—35 норм на рабочего.

Нет сомнения, что рабочие данное обязательство не только выполнят, но и перевыполнят. Лучшие рабочие, работающие на заготовке леса, уже в первые дни вырабатывают по 5—7 фестметров за день.

Рабочие лесозавода № 1 взяли обязательство дать сверх плана 800 кбм. пиломатериала, закончить выкатку сырья не позднее 25 октября, снизить себестоимость в IV квартале по основным изделиям на 10 проц. против плана и т. д.

Коллектив данное слово держит крепко. За сентябрь месяц по основным видам план изготовления продукции по лесозаводу выполнен.

### РАВНЯЙТЕСЬ ПО ЛУЧШИМ КОЛХОЗАМ

Своевременное выполнение колхозами своих обязательств перед государством по сдаче сельскохозяйственной продукции имеет огромное значение. Хорошо понимая это, колхозы и колхозники нашего района делают все, чтобы быстрее рассчитаться с государством по сдаче зерна, картофеля, овощей и другим видам сельскохозяйственной продукции.

На 1 октября полностью по всем видам госпоставок рассчитался колхоз «Путь Ленина», Шуерецкого сельсовета (пред. колхоза т. Югаров). Этим колхозом сдано сверх плана в счет госпоставок 1945 года 675 литров молока. Первым колхоз «Путь Ленина» приступил к продаже картофеля и овощей по госзакупке. На 1 октября им продано государству 1480 кг. овощей и 100 кг. картофеля.

По всем видам госпоставок рассчитался с государством также колхоз «Океан», Летнерецкого сельсовета (пред. колхоза т. Степанов).

### НЕ МЕДЛИТЬ С УБОРКОЙ ОВОЩЕЙ

Колхозы Кемского района полностью окончили уборку зерновых и приступили к обмолоту.

Также во всех колхозах района, кроме сельхозартели «Труженик» и имени Кирова, на 100 проц. убран и сдан картофель государству.

Полностью убранные овощи в колхозах «1 Мая» и «Беломор-

Рабочие и работницы разнопромысловой артели инвалидов (председатель артели т. Смирнова) не только выполняют взятые предоктябрьские обязательства, но и перевыполняют.

Только по швейной мастерской за сентябрь месяц план перевыполнен на 12 тыс. рублей, а в целом по артели на 20531 рубль.

Новые, более повышенные обязательства взяли на себя поваровники, вагонники, путейцы, связисты, движенцы Кемского отделения Кировской железной дороги.

Колхозами и совхозами взяты новые обязательства: раньше срока закончить план поднятия заби, подготовить к стойловому периоду скотные дворы, хлева и другие постройки.

Руководители хозяйственных, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, организуя и возглавляя предоктябрьское соревнование, должны создать все необходимые условия для выполнения принятых обязательств.

Еще шире развернуть предоктябрьское соревнование среди каждого рабочего, колхозника и интеллигенции нашего района на лучшую встречу 27 годовщины Октябрьской Социалистической революции.

Своевременное выполнение колхозами своих обязательств перед государством по сдаче сельскохозяйственной продукции имеет огромное значение. Хорошо понимая это, колхозы и колхозники нашего района делают все, чтобы быстрее рассчитаться с государством по сдаче зерна, картофеля, овощей и другим видам сельскохозяйственной продукции.

Все колхозы района рассчитались с государством по обязательным поставкам зерна и картофеля. Первым в районе и досрочно по сдаче зерна с государством рассчитался колхоз «1-е Мая», Маслозерского сельсовета (пред. колхоза т. Дементьева).

Колхозники Калгалакшского сельсовета (пред. сельсовета т. Яковлев) первыми в районе рассчитались с государством по обязательным поставкам картофеля и масла со своих личных хозяйств.

Колхозы «Путь Ленина», «Океан», «Красная Заря», (пред. колхоза т. Степанов), ежегодно досрочно рассчитываются с государством по всем видам госпоставок. По этим колхозам должны равняться все колхозы нашего района.

Сий рыбак. Частично сняты овощи в сельскохозяйственных артелях «Путь Ленина», Шуерецкого сельсовета, «Искра», Подужемского сельсовета и «Океан», Летнерецкого сельсовета.

В остальных же колхозах района еще не приступили к уборке овощей. Время не ждет и нужно немедля ни одного дня приступить к уборке овощей.

## XIII СЕССИЯ КЕМСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

29 сентября состоялась XIII сессия Кемского районного Совета депутатов трудящихся.

Депутаты районного Совета заслушали и обсудили доклад председателя райсовета тов. Мехнина по вопросу «Итоги выполнения плана вылова рыбы III квартала и мероприятия по усилению лова и подготовки к осенне-зимней путины по колхозам Кемского района».

«Прежде чем говорить об итогах работы рыбаков III квартала, необходимо показать, как выполнили в целом годовой план вылова рыбы за 9 месяцев по нашему району,— говорит тов. Мехнин.—За 9 месяцев рыбаки района выполнили государственный план по вылову рыбы на 125,3 процента. Однако, оперативный план вылова рыбы на 9 месяцев выполнен всего лишь на 68 проц.

Если сравнить вылов рыбы с прошлым годом, то в этом году мы выловили на 300 центнеров меньше, чем за это же время в прошлом году.

Недолов рыбы падает по Баренцевому морю, а по Белому морю вылов увеличился на 1000 центнеров.

Несмотря на плохие метеорологические условия, ряд

колхозов все же добились увеличения вылова рыбы по сравнению с прошлым годом.

Так колхоз «Путь Ленина» выловил рыбы на 800 центнеров больше,

чем за это же время в прошлом году, колхоз «Победа» — на 600 ц., «Искра» — на 120 ц., «Беломорский рыбак» — на 100 ц.

Если район в целом из года в год увеличивает вылов рыбы по Белому морю, то отдельные колхозы в этом году ловят значительно хуже, чем в прошлом.

Вот колхоз «Красная Заря» (председатель тов. Степанов). За 9 месяцев этого года выловлено

рыбы на Белом море почти в

два раза меньше, чем за это же время прошлого года.

Причина здесь в том, что в первом квартале лов не был организован как следует.

Нужно также отметить, что выполнение плана вылова рыбы в этом году шло не за счет

увеличения производительности труда рыбаков, а за счет увеличения людей на лову. В прошлом году производительность

труда рыбаков по Баренцовому морю составляла 126 ц., по Белому — 35 ц., в этом году она снижена по Белому морю до 23 ц. и по Баренцовому морю — до 88 ц. А количество рыбаков на лову, например, по Баренцовому морю увеличилось по сравнению с прошлым годом на 68 чел. соответственно с этим увеличился флот и число орудий лова.

Но следует отметить, что рыбаки, которые по-деловому боролись за выполнение плана вылова рыбы, добились неплохих успехов. Тов. Ефремов из колхоза «12-я годовщина Октября» добился в своем звене вылова рыбы на каждого рыбака 170 ц., тов. Титов из колхоза «Красная Заря» — 150 ц.

В конце своего доклада тов. Мехнин поставил перед рыбаками района ряд задач на период осенне-зимней путины.

Основной задачей для рыбаков района сейчас является безусловное выполнение оперативного плана вылова рыбы.

Для этого необходимо колхозам выставить на лов в осенне-зимнюю путину количество рыбаков и орудий

лов согласно спущенного плана для каждого колхоза не позднее 10 октября.

Перед МРС и председателями колхозов стоит ответственная задача — подготовить все орудия лова и флот к установленному сроку.

В прениях по докладу тов. Мехнина выступили товарищи:

Ложкин, Федотов, Дмитриев, Яковлев, Галашкин, Зобов, Павлов, Югаров, Борисова, Тойвонен, Утицын и Овсянкин.

«Большой недостаток испытывает моторно-рыболовная станция в орудиях лова» — говорит на сессии тов. Федотов, директор МРС. — Мереж у нас недостает больше половины требуемого количества.

Изготовить их не так уж трудно, а главная трудность заключается в том, что нет материала на их изготовление. Материал имеется для

изготовления орудий в небольшом количестве.

Поэтому, перед колхозами,

чтобы не сорвать выполнение оперативного плана вылова рыбы, стоит задача изыскивать материал для изготовления оружиев.

## Международный обзор

За истекшую неделю немецкие армии понесли новые поражения, что еще больше ухудшило положение гитлеровской Германии.

Наши войска освободили от фашистских захватчиков всю территорию Эстонской ССР, за исключением острова Эзель.

Согласно соглашения между Советским Командованием и Национальным Комитетом Освобождения Югославии, части Красной армии вступили на югославскую территорию, опрокинули здесь немецкие войска и заняли ряд населенных пунктов.

Советские войска, действующие в Румынии и Югославии, берут в клещи Венгрию. Теперь положение этого единственного союзника Германии крайне тяжелое. По сообщению иностранных газет, столица Венгрии — Будапешт последними воздушными бомбардировками превращена в развалины. Железнодорожное сообщение расстроено,

народно-освободительная армия маршала Тита за эту неделю овладела многими городами Югославии, в том числе Банья

ди лова на месте. А на местах изыскать материал можно. Об этом говорит такой факт: в колхозе «Путь Ленина» были признаны негодными три ставных невода и их списали. А когда в дальнейшем колхозу потребовалось для лова орудия, но новых неводов не было, тогда опять взялись за старые невода, отремонтировали их и спустили в воду. В ряде колхозов большое значение в выполнении оперативного плана вылова рыбы может сыграть убежный лов. Поэтому надо сейчас готовиться к лову рыбы убегами, а не игнорировать его. Подготовку к этому виду лова (заготовку хвои) нужно закончить в несколько дней, так как время лова убегами наступило».

«Плохо поставлена в колхозах района массово-политическая работа, — говорит на сессии депутатов райсовета трудящихся тов. Утицын. — Об отсутствии массово-политической работы говорит такой факт, что в ряде колхозов не выпускаются стендгазеты, нет досок показателей, не популяризируется опыт работы лучших рыбаков.

Рыболовецкие колхозы несвоевременно выполняют свои обязательства перед государством по сдаче мяса, овощей, картофеля. С этим мы тоже не можем ни в коем случае мириться».

Все выступающие много говорили о недостатках работы Кемского райрыбкоопа. Руководство райрыбкоопа не обеспечивает своевременную заброску на места продуктов, не организует торговлю продовольствием в местах массового скопления рыбаков. Все эти недостатки рыбкооп должен учесть, чтобы не повторить их в период осенне-зимней путины.

По данному вопросу повестки дня сессия приняла развернутое решение, направленное на успешное выполнение плана вылова рыбы в IV квартале.

Кроме того, XIII сессия райсовета избрала председателем райсовета тов. Мехнина, заместителем председателя райсовета тов. Тойвонен, заведующую райторготделом тов. Сивохо и заведующим районом тов. Дмитриев.

Лука. В боях за этот город югославскими частями взято в плен 4 тысячи солдат и офицеров противника.

Таким образом железное кольцо вокруг гитлеровской Германии сжимается все уже. Немецкие войска, находящиеся вне Германии, оказались отрезанными от фашистской берлоги и стоят перед угрозой истребления, если они несдаются. В таком положении оказались германские дивизии на юге Балкан.

В берлоге фашистского зверя, окруженной Красной Армией и войсками наших союзников, положение становится все более напряженным. Усиливается саботаж иностранных рабочих, занятых на предприятиях. Со стороны их нарастает угроза гитлеровцам. Фашистские заправилья сейчас опасаются восстания иностранных рабочих, которых в Германии насчитывает около 12 миллионов человек.

Л. Волынский.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## СОБРАНИЕ РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

30 сентября состоялось собрание районного партийного актива. С докладом «О состоянии политico-массовой работы и задачах районной партийной организации» выступил секретарь РК КП(б) т. Бортников.

«За последнее время в районе заметно улучшилась устная агитация и пропаганда, — говорит т. Бортников. — На предприятиях, в учреждениях, колхозах стали чаще проводиться доклады, беседы и лекции о положении на фронтах Отечественной войны, о внутреннем и международном положении Советского Союза.

При городском парткабинете работал семинар по изучению истории ВКП(б), а сейчас восемимесячная партийная школа руководящих, партийных, советских, профсоюзных, хозяйственных и комсомольских работников района. И надо прямо сказать, что многие товарищи заметно выросли в идеино-политическом отношении. К таким работникам относятся, прежде всего, товарищи Сухорезов, Тойонен, Горшкова и др.

При парткабинете станции Кемь, регулярно работает с конца мая семинар партийно-хозяйственного актива с охватом 50 человек. Кроме того в районе работает много различных кружков по изучению истории ВКП(б) и книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

Но наряду с этим — продолжает далее т. Бортников, — необходимо с особой силой подчеркнуть, что партийная пропаганда, в большинстве партийных организаций и в целом по району запущена и страдает большими недостатками.

Крайне несерьезно относятся к вопросу постановки партийной пропаганды парторганизация лесозавода № 1 (секретарь парторганизации т. Дроздов).

Здесь с марта месяца идут разговоры об организации кружка, несмотря на то, что было

специальное постановление бюро РК КП(б).

Вот другой пример, говорящий о том, что в райпарторганизации имеются деляги, которые вообще не считают нужным заниматься вопросами теории. Коммунист т. Кочин отменил проведение занятий кружка по изучению книги т. Сталина.

С действиями распоряжения начальника смирился и секретарь парторганизации т. Грицков. Вместо того, чтобы привести к порядку коммуниста Кочина, парторганизация встала на путь примиренчества с ним, пошла по линии меньшего сопротивления, показав свою беззубость и небосспособность.

Товарищ Бортников отметил в своем докладе о неудовлетворительно поставленной работе в районе политпросветучреждений: изб-читален, клубов, библиотек и т. д. В запущенном состоянии находится и районный дом культуры, о состоянии работы дома культуры известно всем, в первую очередь горсовету, Рено, которые несут персональную ответственность, но мер по улучшению работы дома культуры не принимают.

В прениях под докладу т. Бортникова выступило 9 человек т. т. Гришин, Дроздов, Жуков, Акимов, Кивечкин, заместитель Председателя Президиума КФССР т. Горбачев и другие.

«Наша партийная организация, — сказал тов. Гришин, — имела и имеет ряд недостатков в работе. Начали улучшать работу с того, что партбюро совместно с хозяйственными руководителями начали изучать каждого рабочего, чем он занимается и о чем думает, а соответственно с этим стали проводить агитационно-массовую работу, что нам и помогло улучшить производственную работу. В течение шести месяцев мы из месяца в месяц выполняем производственную программу.

Лучшие наши агитаторы: т.т. Рынник, Салаагрива, Алоя и выбили немцев из города Регион Лимбажи. Последующие два дня, 27—28 сентября наши наступающие части очистили от немцев более 250 населенных пунктов.

Западнее и юго-западнее Делатин (город Станиславской области) наши войска, действующие в горно-лесистой местности, с боем заняли более 40 населенных пунктов и 4 железнодорожных станции. В бою за станцию Ворохта истреблено свыше 400 гитлеровцев. Захвачено 34 орудия, до 200 пулеметов, 9 складов с боеприпасами, инженерным имуществом и продовольствием.

В Северной Трансильвании наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом Тэргу-Муреш. Не давая врагу привести себя в порядок и организовать оборону, наши бойцы переправились через реку Мурешул и захватили плацдармы на ее западном берегу. Советские подразделения заняли вражеский аэродром, захватив при этом 14 немецких самолетов и много авиабомб. Развивая наступление, наши войска

дин, Севастьянов и др. увязывают свои проводимые беседы с работой цеха. Кроме того, мы организовали хорошую наглядную агитацию в цехах, имеем доски показателей почета, и т. д., которые ежедневно заполняются.

В дальнейшей нашей работе необходимо лучше организовать учебу агитаторами, установить постоянный контроль за их работой и оказывать постоянно практическую помощь.»

«Наш завод из месяца в месяц не выполнял производственную программу, — говорит тов. Дроздов, — задача парторганизации была — мобилизовать рабочих на выполнение производственной программы и мы этого добились. Большим недостатком в работе является у нас еще и то, что руководители завода и агитаторы, проводя агитационно-массовую работу, не организовали борьбы с просторами, в результате чего, каждая рама за месяц не дает 60 км. пиломатериалов.

Товарищ Кивечкин, секретарь партийно-кандидатской группы колхоза «Океан», рассказал о работе агитаторов в колхозе, отметил, что отдел агитации и пропаганды РК КП(б) мало интересовался работой и учебой сельских коммунистов, ни разу не беседовал по вопросам политической учебы, хотя коммунисты часто бывают в райкоме, по этому у нас плохо организована индивидуальная учеба коммунистов.

Изба-читальня также не работает, т. к. избача весной взяли на лесозаготовки.

Все выступающие вскрыли имеющие недостатки работы в области пропаганды и агитации в своих парторганизациях и в целом по району и выдвинули ряд новых практических задач в агитационно-массовой работе.

Партийный актив по докладу секретаря РК КП(б) т. Бортникова принял развернутое решение.



Командир роты старший лейтенант В. П. Зайцев и рядовые В. М. Зокоблук, С. Жубатырев, А. В. Корзун и К. С. Примак. Они первыми вышли на границу с Восточной Пруссии. Фото А. Степанова.

Фотохроника ТАСС.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

## Вернуть лодки колхозу

Директор моторно-рыболовной станции тов. Федотов вместо того, чтобы помочь в обслуживании колхозов флотом, забирает у них лодки без всякого разрешения правления колхозов. Правление колхоза несколько раз требовало у тов. Федотова возвратить, но до сих пор лодки колхозам не возвращены, хотя тов. Федотову были даны неоднократные указания Райсовета.

Тов. Федотов так не должен относиться к колхозному имуществу и должен возвратить лодки колхозу «Победа». Председатель колхоза «Победа» Мехнин.

## Общественный контроль и как он выглядит у нас

Почетная и ответственная роль внештатных общественных инспекторов, особенно она возросла в суровые дни отечественной войны. На них возложен контроль торговой сети и сети общественного питания.

От хорошей и правильно-поставленной работы общественных контролеров зависит во многом улучшение работы магазинов, столовых. Общественный контроль помогает бороться со всякой рода злоупотреблениями.

Мимо их внимания не должен проходить ни один случай разбазаривания товаров, обвеса, обмера потребителя, плохой организации работы магазина, столовой. Из числа имеющихся общественных контролеров не все выполняют функции возложенные на них, они не интересуются нуждами трудящихся, а лишь имеют заботу лично о себе.

Характерный пример, далеко не первый в этом случае, был в августе месяце в столовой ОРСа Гланснаблеса, на Баб-Губе.

В один из выходных дней явилась из города «комиссия» в составе Одинцовской и Леоновой, заявив заведующей столовой о том, что они будут делать ревизию. А потом заказали картошки, покушали и попросили еще по 10 кг. с собой, никакой ревизии не провели и ушли.

Кому же нужен такой общественный контроль? И что он дает? Он только разлагает работников столовых и прилавков.

В городе же Кеми есть необходимость иметь действенный контроль, так как в торговой сети и сети общественного питания нашего района очень много неполадок, которые бы можно исправить с помощью их. Начальник ОРСа Мельгин.

## КОГДА ЖЕ БУДЕТ СВЯЗЬ С ГОРОДОМ?

Поньгомский сельсовет находится на дальнем расстоянии от районного центра. Кроме телефонной связи, больше никакой нет. Но и телефонная связь работает очень плохо.

Приходится ежедневно звонить в город через коммутатор ст. Кузема, но получаешь один и тот же ответ телефонистки: «С городом связи нет».

Отв. редактор М. И. БЕКЕТОВА.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Тресту «Севкареллес» на постоянную работу в аппарате треста и на предприятиях требуются:

Бухгалтеры, счетоводы, экономисты, плановики, финансисты, статистики, секретари, машинистки, ветеринарные ра-

ботники, агенты по снабжению инженеры и техники лесозаготовок и сплава, лесоводы.

С предложением обращаться устно и письменно по адресу: КФССР, гор. Беломорск, Сорокский остров, д. № 40, Сектор кадров треста. «Севкареллес».